

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 3.913.

SUSCRIPCION Un mes, 1'50 ptas en toda España. Extranjero, 2'50 ptas.

Palma, Sábado 13 de Diciembre de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION: San Bartolomé 32.—Teléfono n.º 8

Teatro Circo Balear. HOY a las 8 y media Comp. de Willy Frediani 80 artistas—12 caballos—8 clowns.

EPISTOLARIO

En la última carta que me ha llegado me consolante, enseñaba ejemplos que en observación se aplican para reflexionar como para vivir a máximo en el mayor acierto. Habías, dice mi amigo, de justificarme, imaginando los mayores extremos de tolerancia a que podía llegar una conciencia. Pues te he quedado como en el caso de Judas.

Un poco más abajo, escribiste: «No trato, claro está, de justificar la noticia que comentas, pues, en primer lugar la desconfío en absoluto y ninguna me da resultado de lo que, menos todavía me resulta ese hecho aislado que en el fondo me revela sino un caso de la más absoluta inmundicia. Yo creo sin embargo, que el *social* de *Tromp* alguna razón alegará para su propósito. Pero hasta aquí nada observaría si, en un momento de amor a un amigo, me separara de la traición de Judas, me escribiras que no llega a justificarse, «el más leve suspiro de él es universal». Yo quiero probar que también ha encontrado justificaciones, sino parciales, y nada mejor que remitir el recorte present.

Se trata, señores, de un artículo de Emilio Faguet publicado el 20 de julio de 1913 en «Les Anales» de París y traducido al siguiente día de agosto por un periódico de Madrid.

Emilio Faguet, miembro de la Academia Francesa, habla de una obra de Gómez Carrillo en la cual describe su viaje a Palestina. Sería en los tiempos en que solo iba yo a verlos por entregas de una perra gorda, cuando la tierra, no he podido encontrar, ya que no figura entre las que de aquel autor he leído en puestos de libros, pues que los suyos se agotan en poco tiempo en las librerías.

En un artículo suyo, junto a heads crítica y sobre todo, desarrollada con entusiasmo y palabra bella y elegante. Me pasado me rate delicioso con la prosa de Faguet, Damestre, además, conocer bien a Gómez Carrillo, hoy colaborador de «ABC».

Después de exaltar la labor literaria de Carrillo y señalar algunas deficiencias en su obra sobre la Palestina, dice Mr. Faguet: «Error a mi juicio mucho más grave es otra que, por lo demás, demuestra la nulidad psicológica y la bella imaginación de Gómez Carrillo. Es muy interesante. Recordamos, pues, que cuando Judas, en la casa de Simón, una mujer acercósele, llevando un tarro de unbañete lleno de aceite de gran precio y lo derramó sobre la cabeza el perfume. Recordamos que algunos de los discípulos se irritaron y preguntaron: «¿Por qué estáis derrochando? Este podía haber sido vendido en trescientos dineros y los dineros dados a los pobres» y como Cristo alivió lo que pedaban, dijo: «Dejadlo. ¿Por qué irritáis? Me hecho bien. Porque, tendréis siempre entre vosotros, en tanto que a mí no me tendréis siempre». Entonces (esto entonces de San Marcos es muy significativo) entonces una de las discipulas, que era Judas, se fue a denunciar a Jesús ante el príncipe de los sacerdotes.

A continuación, Faguet, reflexiona sobre estos textos:

2.º (Omitimos el 1.º por no referirnos precisamente a nuestro asunto) Gómez Carrillo supone que el Isarista se indignó como lo indica el «entonces» de San Marcos. Judas no se dio a la traición hasta que oyó que Jesús destruye un templo, siendo absurdo que denunciara por treinta dineros que con esta frase cinco años.

3.º Supone Carrillo que Judas, cuando de Jesús, pero adonde él mismo, que, quiso, en un momento de amor a un amigo, me separara de la traición de Judas, me escribiras que no llega a justificarse, «el más leve suspiro de él es universal». Yo quiero probar que también ha encontrado justificaciones, sino parciales, y nada mejor que remitir el recorte present.

«Tudo esto es luminoso, es atrevido; es de una belleza frágil y atre» dice Faguet. Pero yo, señores, si más me alegro de haber leído el artículo del conde de Heraldo francés que la obra misma del autor americano en cuanto a ese punto, es por lo que a se halla en las páginas de Faguet, que además de verdades como pedras hará respirar solemnemente a las almas piadosas.

Luego de una cápsula de razonamientos fríos, escribe: «¿Puede indignarse Judas? Si. Y aquí, una vez más, seguro de que Gómez Carrillo tiene razón, es preciso reconocer que él es cosa verosímil. Judas puede muy bien ser fanático que, según su modo de pensar traiciona al que ha traicionado sus doctrinas propias (según él). En esta hipótesis Judas rambla el tipo de los que se prueban violentamente una doctrina y que son incapaces de sentir sus matiles. Por su parte, no es digno de ver a Judas convertido en patrón de su gente. (En esa gente ya es frías el sevit de *Tromp* ¿verdad?) Que Judas haya querido obligar a Jesús a morir, para hacerle entrar en su misión de líano, es muy posible. Entre los fanáticos existen ejemplos de combinaciones semejantes. Solo que, aunque muy brillante, resulta esto muy hipotético. Es un poema de Gómez Carrillo. Pero yo no acepto los poemas en título de realismo. Además, legítimamente, resulta inverosímil, porque Judas, a quien antes vemos fanático y noble, resultaría ahora fanático insulso, excesivamente inteligente. No me siento convencido.»

Nadie que se atreva: Y entonces ¿por qué se atreva? Como se atreva ese no comente. Que él cilia de hacer con los comentarios en cuanto a mi epístola pasada.

Per el mundo sus palabras. En el mismo artículo, *Satanismo*, dice un fragmento del tercer párrafo: «¿Y no se atreva una nulidad y una nulidad salidas la opinión de Carrillo? En vez de opinión, debía decir *crisis*».

CUENTOS DEL SABADO

La hija del barba

Este es también el título de una graciosa comedia y me apresuro a declarar que aquella hija del barba no tiene absolutamente nada que ver con la hija de Vaux, nombre del legítimo y auténtico barba de esta historia.

Este Vaux, modesto actor que jamás consiguió meter la cabeza en los teatros de Madrid, tenía en efecto, una hija de diez y ocho años (hacia de este más de veinte) llamada Jacoba, muy guapa, muy rolliza, muy pánfila... y novia del traspante.

La niña no había hecho en los diez y ocho años de su vida otra cosa que crecer, engordar y decir simpáticas. Porque de inteligencia estaba muy mal la pobre; así es que su padre vino y sin más prelo que Jacoba, se desesperaba viendo que no se podía contar a aquel pedazo de mujer al más insignificante «melodillo».

Per no dejarla sola en casa se la llevaba consigo al teatro, colocándala entre el «fifas» (añillos que no pegan) pero ella se aburría en calidad de espectador y acompañaba al espectador para ver al novio.

Este, a quien todos llamaban «Pelín» (diminutivo de Leopoldo), estaba tan enamorado de Jacoba que por mirarla se olvidaba con ella sola descansar con la monotona frecuencia de las palabras propias de su cargo. Viciada entre bastidores se le iba el cuento al cielo y si se acordaba de dar las entradas en escena, ni pensar a tiempo, ni hacer nada a derechas...

Vaux llevaba a sus aquellas amoras, no porque fuese tan noble que se fuera con un príncipe ruso para su hijo, sino porque se iba haciendo ya viejo y la criatura le iba a quedarle sola en el mundo si ella se casaba.

Cuando Jacoba le declaró sus relaciones con «Pelín», no supo el hombre contentar más que esto:

—¡Ah! era una muchaca... muy grande, eso sí, pero melosa.
—¿Y qué se le quiere mucho.
—¿Y qué le quieres... que le quieres... ¡Con qué frecuencia la dices!
—¡Sí, señor.
—¿Y él te quiere a tí?
—¡Melosísimo también.
—¡Buena, pues... que haga méritos, que haga méritos. Entretanto como yo es va hablando entre bastidores, a él le hizo los narices y a él le tengo en casa un mes a pan y agua, a ver el plorido que me causara y se te agota algo el chismon.

Jacobita se fue a contar al novio el resultado de la conferencia y repitió las palabras de su padre:

—Ya lo sabes «Pelín» que legas méritos.
—¿Y qué méritos voy a hacer, malita sea mi conciencia?
—¡Yo qué sé!—contestó él, mirándole con cara de bobo.—Tú haz méritos... a ver si se ablande.

Desde aquel día redobló Vaux su vigilancia y no podía hablar más que cuando él estaba en escena. El aviso de «Pelín» con las palabras de rabioso: «¡Señor Vaux, preparado» era una señal convenida entre ellos, y Jacoba se apresuraba a «Pelín» para charlar con él algunas palabras, mientras su padre desahucaba su papel con vez cavarros, dirigiendo miradas de través hacia las espaldas de bastidores.

Una noche de noviembre representó el indispensable «Don Juan Tenorio» y no hay que decir que Vaux representaba el Comendador.

El traspante, que jamás recordara su amor por Jacoba cuando ya representaba los sonoros versos de Zorrilla, se perdió ocasión de hablar con la muchacha cada vez que entraba en escena al finca onagro.

Llegó el día de la escena famosa en que el Comendador se apresura súbitamente al escenario don Juan, atravesando la pared.

Detrás del boquete o trampa por donde se filtra el secreto habíase habilitado una especie de camerino, a fin de que al abrirse el portillo no viera el público el interior del camerino.

¡Buen camerino para charlar mientras duraba la escena y sin que ella viera nada! En cuanto Vaux se salió por el boquete y él volvió a correrse, resultó en ellos los dos frotados para repetir un juramento de amor a leer planes para vencer la oposición del trampo.

En tan grata conversación se va el tiempo sin sentir; además la escena del Comendador es muy corta, no se hizo cargo «Pelín» de que llegaba a toda prisa el momento del «ante»...

El señor Menra Madrid 12 (11 m.) El señor Menra ha manifestado que le parece bien que el señor Allendesalazar presidiera un gobierno, aunque no se había de pretarle ningún nombre.

El señor Allendesalazar cree que puede contar con un ministerio.

El señor Dato apoyará el Gobierno de concentración.

El señor Dato dijo que voló un simpatía la formación de un gobierno de coalición y que apoyará el que forme el señor Allendesalazar, añadiendo que podía contar con el señor Bagallal para desempeñar la cartera de Hacienda y tal vez otro nombre para una cartera señalada.

Porqué el Gobierno de concentración.

Parece que el encargo de formar gobierno por el señor Allendesalazar se ha hecho atendiendo al Rey a indicaciones del señor Dato y del señor Bagallal y por haber transcurrido éste en sus gestiones para constituirlo.

Romanones, lo apoyará El señor conde de Romanones dijo al señor Allendesalazar que por patriotismo y lealtad a la Corona apoyaría cualquier Gobierno que se formara, aunque tampoco se habló de nombres.

Parece que el señor conde de Romanones daría un Ministerio para dicho Gobierno, creyéndose que será el señor González Hontoria al que ocupará la cartera de Estado.

Después de la entrevista, conversando el señor conde Romanones con los periodistas, dijo: «La impresión que me ha dado el señor Allendesalazar es la de estar muy bien orientado y sabe las dificultades donde se halla; por esto creo que formará Gobierno».

Añadió: «Que venga a comunicarme que el Rey lo ha encargado de formar Gobierno, aunque fuera mi mayor enemigo, no podría negarle mi apoyo para aprobar los presupuestos».

Ciego, embebido en su amor, loco de entusiasmo por estrechar entre las suyas las manecitas menas de Jacobita, no oyó los últimos versos del Comendador:

Don Juan, tu mente delira; hasta los hierros más gruesos y los muros más espesos se abren a mi paso... ¡Mira!

Empujó Vaux con las espaldas para «filtrarse» por la pared; pero esta resiste como el realismo fuera un muro tan impenetrable y se un simple bastidor de leña.

Repitió de nuevo: «...se abren a mi paso... ¡Mira!

Y volvió a empujar con más fuerza; pero ni por eso... ¡Es claro! ¿Cómo había de ceder el «muro» a la presión del barba, al precisamente sobre el postigo gravitaban los ochenta kilos de Jacobita y por añadidura el peso del malvencorrido «Pelín», que también se apoyaba allí?

D. Juan, atónito, por más que, obedeciendo a las indicaciones del Comendador, se desahucaba mirando, no veía desaparecer la cortina... El público comenzaba a rograr...

Por tercera vez, y sintiendo que la cortina el sador por la fuerza, dijo Vaux: «...y los muros más espesos se abren a mi paso... ¡Mira!

Y apretó con rebal el bastidor mientras la niña le decía a su novio: «—Ya lo sabes, «Pelín», que legas méritos.

Y el Comendador: «...se abren a mi paso... ¡Mira!

Se desahucó terrible tempestad en el público y el desahucado Vaux, con su diáfano de estúpidos, tuvo que atravesar todo el camerino y hacer malita por la puerta como cualquier simple mortal...

Por añadidura y a realización de la fórmula siles con que el público «obsequió» al barba, fuérgo a ésta el director de escena hecho un exergón.

«Fare... ¡faj débil se halla está que no puede abrir con la espada una puerta de leña!»

«¡No, señor, no estoy débil—contestó feroce el desahucado artista—Es que ahí, en ese sitio, hay algo encerrado y sospecho que también gita. ¡Ahora verá usted!

Y, empujando su grueso botón, lanzóse al camerino... Cuando los señores se dieron cuenta de lo ocurrido, ya estaba encerrada en sílos el Comendador, repartido por el gita una faja de las de primera clase.

«Pelín» chillaba como ratón cogido en la trampa y Jacoba balabaceaba a saber lo que decía: «—¡Que haga méritos, «Pelín!»

El señor Allendesalazar llegó a la doce a Palacio. Dijo que seguía los trabajos y que le faltaban muy pocas visitas. Nada podía decir. Saló de Palacio a las 12'45.

Añadió que comunicó al Rey las gestiones que hizo. Nada en definitiva hay. Volvó a Palacio después de las cinco. «El señor Alba» en Palacio; Madrid 12 (4'20 t.)

Urgente Esta tarde llegó el señor Alba a Palacio. A la salida dijo que le llamó el Monarca para hacerle una aclaración sobre un punto concreto de la crisis. Yo le he expuesto mi opinión la cual no puedo decirlo ahora.

El general Santiago Después del señor Alba llegó a Palacio el general Santiago. Dijo que ayer el señor Allendesalazar le ofreció la cartera de Guerra. Me volví, añadió, para regar al Rey que me relevase de ese cargo.

El Monarca ha dicho que todavía no podía contestarme. El nuevo Gobierno Madrid 12 (6 t.) (Urgente) Se ha formado el siguiente Gobierno: Presidente — Sr. Allendesalazar, (maurista).

Estado — Señor marqués de Lema, (conservador). Gracia y Justicia — Sr. González (demócrata). Hacienda — Sr. Bagallal, (conservador). Gobernación — Sr. González Práde, (maurista). Guerra — General Villalba. (Este se halla actualmente en Londres y se le ha telegrafiado para que venga).

Maria — Almirante Flores, (conservador). Fomento — D. Antonio Olasco, (romano-nista). Instrucción — D. Natálie Rivas (albista). Abastecimientos — A este ministerio irá un técnico. HOMENAJE Madrid 12 (11 m.) Ha sido nombrado Director General de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, don Emilio Oribe. LOS PERIODICOS Hoy se han publicado los mismos periódicos de ayer. FABRA

Desde Barcelona

La situación se ha variado Barcelona 13 (3 m.) La situación se ha experimentado variación alguna. Cautelan errados, aunque con excepciones, los talleres, fábricas, almacenes y despachos de fábricas y algunos abieros los comercios, salvo algunos ferreterías, droguerías y tiendas de material eléctrico y muebles.

La tranquilidad es absoluta. En el puerto tampoco ha variado la situación, trabajándose únicamente en la descarga de trigo.

Los camareros La sección de camareros del ramo de la alimentación, contra lo que se ha dicho, hace públicas que no es exacto que parte de sus adherentes hayan presentado otras bases que las establecidas anteriormente por la comisión autorizada del Sindicato.

El ramo de construcción Informes de origen obrero aseguran que son muchos los patronos del ramo de construcción que han firmado las bases del Sindicato.

Los artes gráficos A causa de no trabajarse aun en las imprentas, las empresas de los teatros se han visto obligadas a hacer a mano los enteles de las funciones.

En la provincia En Menorca continúa el lock out como en los días anteriores. Se calcula en 9.000 el número de obreros parados.

En Tarragona Las noticias de Tarragona no acoran novedad. El lock-out se ha sido recordado en aquella ciudad ni en ningún pueblo de la provincia.

Interrupción eléctrica Desde hace algunos días está sin fado eléctrico en una parte de Barcelona; el radio que comprende desde las calles de la Unión, Conde Anaito y Hospital, hasta el Poble Nou.

En algunos sitios se ha corriento y en otros la que hay es tan débil que apenas se vea. En el Eden y algunos otros conciertos se celebra el espectáculo con luces de acetileno.

Parece que la causa de ello se que se ha encontrado una avería de importancia en el cable de alta tensión del Poble Nou.

Dicha avería dicen que tanto puede ser debida a un acto de sabotaje, como a un exceso de carga que haya sufrido el cable y lo ha quemado. Se trabaja en la reparación desde hace varios días.

Apoyo de García Prieto El señor Marqués de Albuñeras se mostró con los mismos tonos que el señor Conde de Romanones al recomendar al señor Allendesalazar y también dará un Ministerio.

Siguen las gestiones Hoy el señor Allendesalazar visitará al señor Alba y a otros políticos. Se espera que al mediodía vuelva el señor Allendesalazar a Palacio, llevando la lista de los nuevos ministros que antes juran a las tres de la tarde y que se presenten a las Cortes el martes, aunque es posible que en las gestiones de hoy, fuese el señor Allendesalazar con dificultades, pues parece que los señores Alba y Melquíades Álvarez se oponen a que sus amigos figuren en un gabinete que forma parte los nueve electivos.

Además parece que el señor Sánchez Toca y Marqués de Lema han anunciado al señor Dato que les disgusta que los daltas figuren en un Gobierno en el cual, jasegen por compañeros a los mauristas y electivos.

En el puerto se sigue descargando las mercancías destinadas a Barcelona. Retenciones La policía ha detenido en una fonda a tres individuos, dos de ellos reclamados por el juzgado como presuntos autores de un importante robo de alhajas cometido en la Cerdaña y el otro reclamado por su familia, residente en aquella población por haber desaparecido (con alhajas de sus padres, valoradas en 20.000 pesetas).

Un incendio En un molino de azúfre de la calle de Valencia, junto a la carretera de Ribas, propiedad de la sociedad Vilar y Compañía se declaró un incendio que adquirió grandes proporciones por la clase y cantidad del combustible almacenado.

Por la madrugada quedó localizado el incendio. Las pérdidas son de gran consideración, se habiendo ocurrido desgracias personales.

Otros dos explosiones A las seis y diez minutos de la tarde se oyeron desde la barrida de Gracia dos fuertes detonaciones, que hicieron de alarmar al vecindario.

Preso se supo que se trataba de la explotación de dos bombas o petardos colocados en el número de una entidad patronal satélita establecida en el recinto de la basílica de la Sagrada Familia, en construcción — Oliver.

Marina para Palma Barcelona 13 (4 m.) El «Rey Jairo I» salido esta noche embarca para esa una partida de sacos de harina para la guarnición de Palma. — Oliver.

Herniados, Trencats--Leed

El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males...

Las Islas Baleares

Su Historia, sus Monumentos y Artes POR D. José M.º Quadrado

Gran Stok de Cocinas

para CARBONES Y LEÑA PRECIOS SIN COMPETENCIA CASA BUADES MONJAS, 12 y 14

Don Miguel Pujol Oliver Capitán de la Marina Mercante HA FALLECIDO

Don Andrés Segovia Cruellas HA FALLECIDO A LOS 85 AÑOS DE EDAD

INFORMACION

Las Subeistencias Junta Provincial. Ayer tarde celebró sesión la Junta Provincial de Subeistencias...

En esta forma quedará atendidas las necesidades de Palma por unos días. Se nos dice que el vapor de Valencia que...

Misa mayor con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. En la Concepción, fiesta principal de las Hijas de María...

NOTAS DEL CARNEI BODAS Ayer tarde en la iglesia del Socorro contraerán matrimonio la bella y distinguida señorita Carolina de Arzarsena...

PERSONALES Desde hace unos días se encuentra ligeramente indispueta la respetable señora doña Juana Díez...

DE VIAJE De Madrid y Barcelona ha llegado este mañana nuestro amigo D. Juan Piz, empleado del Ministerio de Fomento.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA Santos. Nicasio y Justo. Cuarenta Horas. Continúan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción...

PARA EL LUNES Santos. I-Jene, mártir. Cuarenta Horas. Concluyen en S. Francisco en honor de la Inmaculada Concepción...

MILITARES Apto para el ascenso. Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo de Comandante...

MARITIMAS De Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Rey Jaime I». Este buque saldrá mañana a las ocho y media para el puerto de procedencia.

De teatros Principat Se celebró ayer en mitines la anunciada función a beneficio del Hospital Provincial...

Profesora Se ofrece para clases particulares y para auxiliar o sustituir en escuela de niñas. Informes en el colegio de Trinitarias Ver 7 o en la Normal de Maestras.

Para mañana se anuncian grandes sesiones de tres y media tarde a doce noche.

Esta mañana en el vapor rápido «Rey Jaime I» han llegado 40 artículos que forman parte de la compañía de Circo Frediani...

Mañana domingo se celebrarán dos grandes funciones: a las 4 y media de la tarde y a las 8 y media de la noche...

GACETILLAS

Una desgracia. Esta mañana en la casa núm. 16, piso segundo de la calle de Jaime II, vivía un viejo señor, Ignacio Valls...

«BIBELOT». Placón especial de elegantisima presentación en saquitos de seda, en el PLACÓN BIBELOT PEELE...

Ferrocarril de Sóller El día 31 del actual, a las once horas, tendrá lugar en las oficinas de esta Compañía...

PERDIDA Se ha extraviado un collar de perlas. Se agradecerá a quien lo devuelva. Informarse en el Centro de Anuncios.

INDUSTRIAL Admitirá 3.000 pesetas Cuenta en participación, cediendo el 6 por 100 de interés anual del capital y el 35 por 100 en las ganancias...

La jornada de ocho horas

La Oaceta publica el siguiente real decreto del ministro de la Gobernación: El real decreto de 3 de abril último, que estableció la jornada máxima legal de 8 horas a partir del primero de octubre del corriente año, no contiene disposición alguna que establezca las sanciones que se han de aplicar a los infractores de sus preceptos.

Posteriormente el real decreto de 21 de agosto de 1919 se limitó a dictar reglas a fin de implantar la referida jornada, encargando a la Junta local de Reformas Sociales que una vez eladas las asociaciones patronales y obreras propusiera al Instituto de Reformas Sociales, antes de primera de octubre próximo pasado, las industrias y profesiones que hubieran de ser exceptuadas de la jornada máxima legal, debiendo dicho centro resolver en definitiva sobre tales propuestas antes de primera de enero de 1920, y estableciendo que en aquellas industrias o profesiones donde no haya sido hecha indicación de los motivos por los cuales han de quedar exceptuadas del régimen general, éste ha entrado en vigor desde primero de octubre con todas sus efectos jurídicos.

No se justifica que el precepto imperativo no acompañe su sanción correspondiente para hacerle respetar, y como por otra parte desde el momento en que el real decreto de 3 de abril afecta a tantos intereses y estos recaen al amparo de las disposiciones legales, a la Inspección del Trabajo, es imprescindible, aunque sea con carácter provisional e interino no se precisa en el régimen definitivo a que se haga la aplicación del real decreto de 24 de agosto último, a partir de primero de enero de 1920, diste que las normas que al propio tiempo definen los deberes de la Inspección del Trabajo en orden a tan importante materia e imponen el correctivo necesario y obligado para los contraventores del real decreto sobre la jornada de 8 horas.

Digo, pues, que basta dentro de las leyes vigentes un procedimiento que por las multas que se impongan y por las garantías que se establezcan a dichos de exámenes de estímulos periódicos, sea el más acomodado a las circunstancias del caso, y al cual haya de referirse las reglas transitorias exigidas por el propio Imperio de leyes legales hasta ahora en una igualdad, requisito y sustento de su estricta observancia.

En virtud de lo expuesto, y de acuerdo con lo informado por el Instituto de Reformas Sociales, el Rey se ha servido disponer: 1.º Los infractores del real decreto de 3 de abril de 1919, en todas aquellas industrias donde no haya sido propuesta alguna por las Juntas locales de Reformas Sociales y se encuentre establecida la jornada máxima de ocho horas, serán castigados la primera vez que cometan la infracción con una multa de 25 a 250 pesetas; la primera reincidencia se castigará con multa doble, a la que se habrá impuesto en la anterior infracción, y en las sucesivas reincidencias, se irá doblando la cantidad, sin perjuicio de lo que dispone el Código penal.

La ratificación de reincidencia no estará sujeta a ninguna transacción de tiempo. En lo relativo a la penalidad, regirán las disposiciones vigentes a la Inspección del Trabajo, correspondiendo en todo caso a las autoridades gubernativas la inspección de las multas, pero la declaración de reincidencia deberá ser hecha por el Inspector del Trabajo desde el momento en que se detecte, por la Junta local de Reformas Sociales, y a falta de ésta, por el alcalde.

Segundo.—Correspondrá también a los inspectores del Trabajo en materia de sanciones la facultad de señalar la infracción o indicar en el informe dirigido a los alcaldes o gobernadores la causa de la penalidad que estimen conveniente aplicar en vista de las circunstancias en cada caso.

Corresponde a los gobernadores señalar a imponer y hacer efectivas las multas en los casos de reincidencia u omisión al servicio de inspección y a los alcaldes la inspección y cobro de las correspondientes a las infracciones sencillas que determinan las Juntas locales al existir o que fijen dichas autoridades municipales si esas Juntas no existieran.

Las reclamaciones que se hicieran a las Juntas locales y autoridades gubernativas por incumplimiento del real decreto de 3 de abril de 1919, no tendrán resultado, evidenciándose la efectividad de esta acción, los infractores podrán acudir a los tribunales industriales establecidos por la ley de 22 de julio de 1912 y utilizar el recurso de casación que la misma establece en su artículo 48.

Tercero.—Las Juntas locales de Reformas Sociales no están autorizadas para condenar al infractor por sí mismas a multas que se impongan y tampoco lo están los alcaldes. La condonación o modificación de las multas impuestas por ésta será objeto de solicitud de los interesados y remitida por el Gobernador, y cuando de esta entidad para la acción la resolverá el ministro de la Gobernación.

Cuarto.—Los recursos contra las multas impuestas por el alcalde se dirigirán al gobernador en el plazo de diez días a contar desde el de la notificación, y este resolverá definitivamente y sin ulterior recurso, dando cuenta al ministro de la Gobernación y al Instituto, siendo condición precisa para anular el recurso el previo pago de la multa impuesta.

El resultado de la alzada será comunicado al Inspector.

De las multas impuestas por el gobernador debe darse de alta en el registro de la oficina ante el ministro de la Gobernación, que dará al Instituto de Reformas Sociales, siempre después de satisfecha la multa.

Quinto.—El importe de las multas se ingresará en el Instituto Nacional de Previsión, formándose un fondo especial destinado a mejorar las pensiones de retiro, constituidas en dicho Instituto.

Las sanciones impuestas al importe de las multas en la Depósito Municipal, dando recibos al interesado y comunicándole inmediatamente al Inspector provincial del Trabajo.

Una vez firme la multa el alcalde, en el plazo de diez días, ordenará el ingreso de su importe en el Instituto Nacional de Previsión, comunicándole a éste y al Inspector del Trabajo.

El Instituto remitirá al alcalde el oportuno resguardo, que se usará al expedir una vez hecha el ingreso.

Si el recurso de alzada interpusiere por el infractor inexistente resolución favorable para él, se será devuelto inmediatamente el importe de la multa.

Cuando por tratarse de reincidencias u obstrucciones imponga la Junta local gobernador civil, esta autoridad comunicará a dicha Junta local el infractor para que la haga efectiva inmediatamente y lo pondrá en conocimiento también del Inspector provincial del Trabajo, o en las provincias que éste no exista del regional.

Una vez firme la multa, el gobernador civil remitirá su importe al Instituto Nacional de Previsión, dando noticia de esta providencia al Inspector del Trabajo y al Instituto Nacional de Previsión, remitirá el gobernador civil una vez formalizado el ingreso, el oportuno resguardo que deberá usarse al expedir.

En el caso de quedar sin efecto la multa su importe se entregará al interesado.

Más telegramas Extranjero

Manifestaciones anti-japonesas

Madrid 12 (12 t). Pekín.—Se efectuó y anunció las manifestaciones anti-japonesas que se desarrollan especialmente en Shanghai en donde los estudiantes han publicado un manifiesto pidiendo la guerra con el Japón.

La constitución del nuevo Gobierno encuentra grandes dificultades.

La respuesta alemana. París.—En contra de lo que se decía no se ha publicado la respuesta alemana por no haber llegado al Consejo Supremo.

En las oficinas oficiales se cree que la respuesta vendrá hoy a París.

La situación de Austria. Madrid 13 (11 m). París.—El canceller Reuter, que llegó ayer mañana fue recibido en la estación por el Rey y la Reina, quienes le celebraron una entrevista en la que se discutieron los problemas de Austria.

El canceller indicó varios puntos para remediar dicha situación.

Mr. Deakin tomó nota de las declaraciones de Reuter, siendo de esperar que en breve las leerá ante el Consejo Supremo, pero no le será hasta el regreso de Clemenceau.

Clemenceau en Londres. Madrid 12 (12 t). Londres.—Mr. Clemenceau legó a las 11 de la mañana a la estación de Victoria a las diez de la mañana.

Los saludos MMrs. Cambon, Lloyd George, Lord Curzon y el primer Lord del Almiranteazgo.

Al salir en automóvil la muchedumbre le saludó con gran entusiasmo.

Lloyd George ha dedicado toda la mañana a conferenciar con Mr. Clemenceau.

El conflicto de la prensa madrileña

Los diarios que se publican. Madrid 13 (11 m).

Hoy se han publicado todos los periódicos, a excepción de «El País», «El Imparcial» y «La Mañana».

Anejo a última hora salió el «Heraldo Nuevo» periódico formado por el personal del «Heraldo de Madrid» que sigue sin publicar hoy.

El personal de «El Liberal» ha publicado «La Libertad». El personal esquiro que ha quedado en «El Liberal» ha publicado hoy su periódico.

«El Debate», «ABC» y «El Universal» siguen publicándose con personal no asociado, vendiéndose en las calles los jóvenes vendedores, armados de garrotes.

Hubo algunos incidentes y colisiones entre los vendedores y los huelguistas.

Por la noche hubo algunos incidentes con los jóvenes esquirotes que vendían «La Acción».

Uno de estos disparó al aire, produciendo alarma.

Hubo carreras y sustos. No hubo personas heridas.

Se hicieron algunas detenciones. «El Sol», «El Correo», «La Libertad» y el «Heraldo» se publican con personal asociado que ha aceptado las bases.

Los vendedores huelguistas están exaltadísimos.

Se temen encuentros con los jóvenes esquirotes.

El lock-out en Madrid

Madrid 13 (11 m).

La Federación patronal de Madrid ha comunicado a las autoridades que hoy al pagar los jornales a los obreros en las fábricas y talleres del ramo de construcción se les despidió comenzando el lock-out.

El paro será general aunque limitado al ramo de construcción.

Después de la crisis

Jura el Gobierno.—Consejo y Comentarios. Madrid 12 - 11 noche.

Juró el nuevo Gobierno a excepción del señor Gimeno, el cual estando en casa del Conde de Romanones sufrió un ataque de disca. Jurará mañana.

Se ha posesionado el Sr. Fernandez Prida.

Se celebró Consejo de Ministros, cambiándose impresiones y cumplimentando luego al Rey a la reina Cristina.

En los círculos políticos la composición del gobierno ha decepcionado.

Porque sigue Bugallal en Hacienda. Parece que el Sr. Bugallal sigue en el Ministerio atendiendo los deseos del Rey, pues cuando declinó el encargo de formar gobierno S. M. recabó de él que continuase en el ministerio.

Para ello cuenta con la aprobación del Sr. Dapo.

Lo que se opina. Los periódicos coinciden en decir que el gobierno se ha constituido débil, aunque deseen que la obra que se les ha encomendado de aprobar los presupuestos y para resolver los problemas sociales urgentes, le ayuden todos con buena voluntad, a fin de que se salve la situación con buena fortuna.

Dimisiones.—El Ministro de Abastecimientos. Han dimitido el Subsecretario y Directores generales.

Se esfuerza en que el señor Vais siga en la Subsecretaría de Hacienda.

Se indica para Ministro de Abastecimientos al comandante de Ingenieros señor Bastos.

El nuevo Gobierno.—Toma de posesión.

La «Gaceta» de hoy publica unos decretos admitiendo la dimisión de todos los ministros y nombrando a los nuevos.

Signe sin designarse el Ministro de Abastecimientos.

El señor Fernández Prida se posesionará del Ministerio de Gobernación.

Dijo que hay tranquilidad en toda España. Se propone hacer menos política posible en su departamento.

Los altos cargos. Parece que el Gobierno ha decidido no admitir las dimisiones de los altos cargos que no se presenten con carácter irrevocable, proponiéndose en la provisión de vacantes seguir el mismo criterio que en la formación del Gobierno, entrando en los altos cargos personales de distintos partidos.

Caso de insistir el señor Vais en la dimisión de la Subsecretaría de Gobernación le sustituirá un diputado maurista.

Ultimas noticias

Notas políticas. Madrid 12 (2 t).

El señor Conde dijo que el señor Aliende alzar se posesionó de la Presidencia, cádesele el Sr. Sánchez Toca confiriéndole ambos extensamente.

Después de haber con el Rey, lo mismo que hizo el Marqués de Lema.

El Sr. Gimeno dijo que ayer solo sufrió una afección intestinal.

Comprometido a la Reina. El vicepresidente del Senado estuvo en la Presidencia para ponerse a las órdenes del Gobierno y preguntar por la fecha de la repartición.

Se tarda en celebrarse Consejo, para tratar de las cuestiones de orden pública se reunirán los señores Aliende y Prida.

El señor Canale dimitió la subsecretaría. El señor Cugallal dijo que aún no se ha equipado de los altos cargos.

Extraño los comentarios que se hacen sobre el Gobierno, pues todos saben que es para legalizar la situación económica.

Un provincial no hay novedad. Terminó la huelga del ramo de construcción de Zaragoza, que ha durado cinco meses.

Don Natalio Rivas se posesionó de la cartera de Instrucción.

El Presidente dijo que el Consejo de esta tarde se ocupará de la presidencia del Senado y de la fecha de reapertura de Cortes.

Se preguntó al señor Sánchez Toca ocupará la presidencia del Senado, dijo: —Ni lo uso, ni sé.

Desde Barcelona

De la explosión de dos petardos. Barcelona 13 (4 m).

El edificio en donde estallaron dos petardos en la fábrica de cordones establecida en la calle de Nápola.

La explosión de estos petardos produjo un agujero en la pared, rompiendo además los cristales de la casa.

Después de ocurrida la explosión del primer petardo un soldado vió la del segundo pero sólo tuvo tiempo de hacer atajar a unos muchachos que acudían al lugar del suceso.

Los tipógrafos y comerciantes. El Alcalde está efectuando gestiones con los patronos y obreros para ver de solucionar las huelgas de tipógrafos y comerciantes actualmente planteadas.

Parece que las de la solución se tienen bien sus impresiones.

Cartet.—La última noche me levanté, y llegué hasta tu puerta al oír tus sollozos.

—Perdóneme V., tra—respondió—preocupado dominarme en lo sucesivo.

Isabel se dirigió hacia su habitación. Las lágrimas asomaban a sus ojos; apenas se quedó sola, se dejó, contentado hasta entonces, brotó súbitamente.

De pronto se oyó un ligero ruido de pasos y en medio de las lágrimas que asomaban a sus ojos entrevió la silueta de un hombre.

—No extra V. en su cuarto, oyo que lo decían en voz baja.

Isabel retrocedió espantada; había conocido la voz de Marcial Desroches.

Legada de Venosa y Cambó

Han llegado los exministros de Venosa y Cambó ante la comendación que les había dirigido el señor Aliende alzar pidiéndoles apoyo para la formación de los presupuestos, el señor Venosa le contestó ofreciéndolo pero el señor Cambó lo hizo con una cortés pero enérgica respuesta de inhibición.—Oiver.

La casa de la Troya

NOVELA POR Alejandro Pérez Lugín y adaptación escénica por Manuel Linares Rivas. De venta la novela y la comedia en la LIBRERIA DE J. TOUS.

Alta novedad en Felicitaciones

Se ha recibido un extenso surtido en tarjetas y cromos propios para felicitaciones de cafés, peluqueros, dependientes etc., etc. Calendarios de bolsillo propios para el mismo objeto.

De venta en la Librería de J. Tous P. de Cort

AVISO

Habiendo sufrido equivocaciones involuntarias en las participaciones de la Lotería Nacional sorteo de Navidad de 1919, correspondiente al número 59 462, se aplica a los tenedores de ellas se sirvan entregarlas para reformarlas, quedando desde luego anuladas todas las que no lleven la conformidad del depositario desde la fecha del aviso.

Fernando Monfort Carretera de Ibañeta—230.

MUCHACHO

Se necesita para tienda de Novedades. Informes, Centro de Anuncios.

SI DESEA V.

Vestir bien hágase sus trajes en la acreditada SASTRERIA J. CANTALLOPS

Desde precios que nadie puede competir. Plaza Antonio Maura 18—19 (antes 8ª es Copiñas) Palm

MANICURA

Ofrece sus servicios a domicilio. Exce: PERFUMERIA ROYAL. Calle Colón 5 y Plaza Rastroillo—1.

DEPENDIENTE

Se necesita para droguería y ferretería. Informes, Centro de Anuncios.

CORREOS

Aademia Riera Ferrer OFICIALES DEL CUERPO Rubí, 14—4.º—2.º

5 plazas en la última convocatoria, 4 aprobaciones en el examen previo, Clases por Secciones

BESOV

Purgante Ideal

Grandes almacenes CARBON

Cok inglés 10 kilogramos a 2/50 pesetas. Vegetal encina 10 kgs. 2/20 y 2/40 pas. Conquistador, 23—San Miguel, 159 SERVICIO A DOMICILIO

CLARA DE CRESSVILLE

Segunda parte de EL DIAMANTE NEGRO POR PEDRO SALES

CONTINUACION.

calidad de enorme discreto que sólo en la ocasión propicia de declararse. Con su franqueza habitual se lo dijo a Didier, y él contestó:

—Espero, ma mta. Ante todo hay que consolarse a Isabel y hacerla olvidar poco a poco todos esos recuerdos... Dentro de poco le propiendremos un viaje. Por ahora, dejémosle que se tranquilice. Confémosle en el parer de mi parte, quiero consagrarme en adelante a usted—dos.

Por su entretuvo un porvenir soberbio; su fe renunciarse con facilidad a dirigir su vida, y él sería dueño de aquella fortuna tan ambicionada. Habían desaparecido todos sus vacilaciones. Ni una sola nube oscurcía su horizonte. ¿Qué haría Clara? Estaba decidido a romper con ella, sólo a costa de un enorme sacrificio punitario, si era preciso. Pero puesto que Marcial estaba irremisiblemente perdido, ya no necesitaba del concurso de ella ni del de Calisto.

—Sia embargo—se decía—Calisto es un hombre también, que tiene una inteligencia superior y una audacia sorprendente. Combraré en silencio favoreciendo su matrimonio

con Adriana de Lardinois, e indudablemente me ayudará a librarme de Clara.

Después de haber pensado bien en todo esto, fué a casa de Clara y volvió muy alegre a la Chénayre. Greyé le libre, confiado candidamente en la promesa que aquella le había hecho devolverle sus cartas aquella misma noche.

Al entrar en el salón de su tía volvió a fingir un aire de tristeza, y durante toda la comida aparentó que su corazón estaba do lorida cruelmente.

Largo tiempo abandonó con sentimiento a su tía y a su prima.

—Me gustan tanto estas veladas al lado del fuego—dijo—pero tengo precisión de volver a París para un asunto de un amigo mío.

—Pero volverás esta noche? —Está V. tranquila, sí; por nada del mundo quisiera dejar a Vds. solas. Estaré aquí antes de media noche.

Y partió alegremente, convencido de que iba a concluir con Clara.

Las dos mujeres permanecieron en el salón mirando maquinalmente el fuego, que Fiechier arizaba alegremente. Por otro tiempo disputaba con su hermana por la colocación de las tenazas sobre la rejilla que hiciera lo que quisiera; era indiferente a todo lo que no se referiese a su sobrina.

La velada se desvió monótonamente. Sólo Fiechier pronunciaba frases entrecortadas acerca del tiempo y de los trabajos de la fábrica.

interrumpía su silencio más que para preguntarle: —¿Han concluido ya de tapiar la brecha del muro?

Isabel se estremeció; sus mejillas se enrojecieron; pero no pronunció ni una sola palabra.

—Sí, ya está—dijo Fiechier, frotándose las manos.

Y prorumpió en una de aquellas carcajadas espontáneas que irritaban a la señora de Carteret.

—¿Por qué ríes así sin motivo? Eso es absurdo.

—Es... nervioso—replicó descontento Fiechier.

No volvió a reír más durante la noche; pero tenía muchas ganas de hacerlo.

—¿Si supierais!—decía.

A las diez, según Clara había anunciado a Calisto, las dos mujeres se levantaron automáticamente; una criada esperaba a la puerta del salón con dos palmas litas.

Isabel no habló más que para despedirse de su padre, y éste, más alegre que nunca, la dijo: —Duerme tranquila; no tengas miedo ni gano; yo velo por tí.

Esto se lo decía todas las noches; luego antes de volver a su habitación, dió un paso por el porqué.

Isabel había vuelto a sus costumbres de otros tiempos. Acompañó a su tía hasta su habitación y allí la abrazó con efusión.

—Prométeme que no llorarás cuando te quedés sola—le dijo aquella noche la señora de

quiero que Fiechier esté aquí para que las conozca de la exactitud de mis palabras. Un nombre de mi querido hermano las aplico que esperen y no llamen a nadie.

—Yo se lo prometo—dijo la señora de Carteret profundamente conmovida; al ver las huellas que el dolor había producido en Marcial.

Esto abrió la puerta con precaución, evitando hacer ningún ruido y desapareció.

Entonces dijo Isabel: —Tía mía, ¿comprende V. lo que esto significa? Me ha servido en el momento en que iba a entrar en mi habitación. No me ha hecho ni gán d'iron...

—¿Quién sabe?—bubuló la señora de Carteret.—¿Acaso se lo ha querido hacer alguna vez? Siempre he creído que ha en el fondo de esto un misterio abominable.

Marcial volvió al poco rato con Fiechier, cuyo rostro denotaba la mayor alegría.

—He aquí por qué río—dijo a su hermana.—Está aquí desde que volvió y él es el que velaba por la tranquilidad de Isabel. Es inocente de ese asesinato.

—¿Callate—dijo la señora de Carteret.—Señor Desroches, si me hubiera usted pedido esta entrevista, de buen grado se la hubiera concedido. Aunque haya sido persuadido por sospechas estoy dispuesta a escucharle. Habla, d'fédese, ¿me parece que eso es lo que desea?

—Sí, señora, puesto que se presenta ocasión, hablaré, y espero que me justificaré a sus ojos y a los de su querida sobrina, como (Continuará)

GRANDES ALMACENES JOSÉ

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Recibidas las Novedades para Otoño e Invierno

PANERIA	CONFECCIONES	SEDERIA	LANERIA
Vicuñas	Reglans	Luisin	Otomann
Estambres	Abrigos	Crespón	Lanillas
Cheviots	Capotes	Duquesas	Canales
Gabardinas	Pellizas	Piel Seda	Popelin

GRAN SURTIDO EN PELETERIA, EN FORMAS DE ALTA NOVEDAD

ULTIMOS MODELOS DE ABRIGOS PARA SEÑORA Y CABALLERO IMPERMEABLES GABARDINA

Calzado de todas clases y precios, Chanclos de Goma, Paraguas, Mantas de Lana, a precios de Fábrica

PRECIO FIJO. Ventas al contado. Teléfono 217

NOTA.--Esta Casa no tiene Sucursales.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS

Polvos antisépticos Calber

Ideales para los escocidos de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino. Admirables para el cuerpo después del baño. Usados después de afeitarse refrescan maravillosamente y evitan la infección. Hacen desaparecer el mal olor del sudor. Una vez usados los adoptará para toda la vida, y rechazará cualquier otra marca.

JABÓN CALBER

Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el

JABÓN CALBER



DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Fuerza motriz
Se alquila local y fuerza motriz. Informarán, Centro de Anuncios.

Corcho Barnizo
PARA LA CONSTRUCCION DE NACIMIENTOS
Lo encontrará en la fábrica de tapones de Salvador Galland PASEO SAGRERA, 3, PALMA

PARA COMERCIO
Se precisa un chico de 14 a 16 años. Dirigirse Avenida Al Jazdro Rosselló número 18.

¡SEÑORAS!
AGUA DE LA REINA STER

La mejor aristocracia de la mujer es la belleza. Para adquirirla y aumentarla es preciso usar AGUA DE LA REINA STER. Único producto inofensivo que hermosea el rostro agrandando los ojos y hermoseando las párpadas. También blanquea la cara de las niñas de una belleza seductora.

Depositaris: LA ORIENTAL, Bartolomé Quetglas, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.
Se vende
Máquina de escribir SMITH PREMIER, Ballester 11, Palma.

Puede tenerse un pecho duro y hermoso??
Usando a diario cuatro o cinco GOTAS de

AGUA ORIENTAL
que sea suficientes para obtener en poco tiempo un pecho HERMOSO, bien desarrollado y DURO, de una belleza seductora que constituye el mejor encanto de la mujer, al propio tiempo perfecciona el busto, volviéndole de un conjunto de líneas armoniosas, puede usarse sin peligro de ninguna clase, pues es de uso externo. Con pocos frascos se notan los efectos.
Depositaris: LA ORIENTAL, Bartolomé Quetglas, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

Se desea vender
Moto Magmat de Bon 2 y medio H. P. en buen uso. Consumo 3 litros por 100 kilómetros. Razón, Centro de Anuncios.

VINO DE MESA OLIVER
De venta Saeritán S. Jaime número 3 (Callejón).

ARBOLES FRUTALES

Se venden de varias clases en la calle de Fornaris número 34 de La Saldad, Vicente Galland.

Piso amueblado
Se alquila a mat inocho e familia poco numerosa en el Terreno, Buen Vista y situacion. L formarán en el Centro de Anuncios.

Hay para vender
Usas 2 fincas rústicas desde 30 a 100 cuarteradas, algunas de ciruela, varios huertos, algunas fincas urbanas señoriales. Para informes, Arco de la Merced, 15-17.

Platería LA ESTRELLA
PLATERIA 36.

Se compran toda clase de alhajas antiguas, platinas, y monedas de oro a buen precio. No vender sin visitar antes esta casa.

El Suplicio del Artrítico



Depurativo Richelet
al purificar la sangre, estimula la nutrición, asegura la expulsión de los elementos nocivos, activa la circulación y restablece las funciones del hígado, riñones y vejiga.
Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet de Sallin, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

CONCURSO Dedicado a los niños

por VRCOYTI SALAS y PORRERO
3000 PESETAS DE PREMIO

Organiza VRCOYTI SALAS y PORRERO, empresarios de las FÉBRAS DEL DOCTOR COSTE contra LA TBC. abre un Concurso con arreglo a las siguientes BASES

- 1.º Las 3.000 pesetas están representadas por diez bonos de 300 pesetas cada uno numerados al serador y marcados respectivamente con las letras A, B, C, D, E, F, G, H, I y J.
- 2.º Diez diez bonos han sido entregados a D. Emilio Marín, Notario del Escorial, quien ha intercalado cada uno en un sobre diferente, que ha lacrado y sellado, sin conocer qué bono está dentro de cada sobre, barejándolos después y marcando cada uno de los sobres con uno de los números 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 9.
- 3.º Los diez sobres conteniendo los diez bonos quedan en poder del Sr. Notario citado hasta el 20 de diciembre próximo, a las diez y seis horas, en que deberá abrirlos y hacer constar qué bono señalado por la letra que se le ha asignado ha estado contenido en el sobre, cuyo número también expresará en el acta correspondiente.
- 4.º Para ser concursante bastará tener un boleto que le proporcionará completamente gratis en farmacéutico o droguera, y enviarlo a nuestras oficinas. Principio 18 y 20, Madrid, antes del día 16 de diciembre próximo.
- 5.º Cada concursante podrá enviar cuantos boletines quiera.
- 6.º Las 3.000 pesetas se adjudicarán al firmante del boleto cuya relación coincida con el resultado del sorteo normal que se levantará el 20 de diciembre próximo. Si fueran más de una y menos de diez, se repartirá el premio por partes iguales. Si fueran más de diez, se sorteará entre ellos diez premios de 300 pesetas. Si ningún boleto contuviera solución exacta, se repartirá el premio entre los que hayan acertado el contenido de nueve sobres; si no, entre los que lo hicieron de ocho; y así sucesivamente, de modo que el premio vaya siempre a poder de los concursantes.
- 7.º El acto notarial, con el resultado, se publicará en la prensa.
- 8.º Los señores farmacéuticos y drogueros que envíen boletines correspondientes, que expresen mucho gusto en ayudar para que sus resultados por ellos, puedan entregarse a sus clientes.

VRCOYTI SALAS y PORRERO

MAQUINAS MARINAS

Se pueden suministrar, para entrega en breves semanas, varios equipos de máquinas marinas de tipo expansión de $\frac{70 \times 110 \times 110}{13}$ cada uno con su caldera cilindrica de liana de retorno de 7, 6 de diámetro por 8, 0 de largo para una presión de 180 libras. Los equipos irían completos con todos sus accesorios, eje con hélice, chimeneas, tuberías, caballetes, etc.

Pueden entregarse también en plazo reducido, equipos de máquinas y calderas de otras capacidades y características. Todo el material es de construcción inglesa, fabricado por casas de primer orden especialistas en equipos para barcos. Escibir pidiendo presupuestos y especificaciones detalladas

Sociedad Española de Construcciones Babcock y Wilcox
FONTANELLA-8, BARCELONA